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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Karl Nolle
SPD-Fraktion

Thema: Angebliche politische Verfolgung von heutigen Mitgliedern der
Staatsregierung zur Zeit der DDR.

Bezug: Uber Frau Staatsministerin Christine Weber finden sich u.a. folgende Angaben im
Handbuch des Sachsischen Landtages:

1970/75 Sachbearbeiterin Rat des Kreises Zschopau, fristlose Entlassung bzw. Kiindigung
wegen Nichteignung 1976, Grund der Kiindigung: Nichtteilnahme an der Volkskammerwabhl, dies
wurde als politischer Grund 1990 durch den Untersuchungsausschuss Zschopau anerkannt.

1) Entspricht es den Tatsachen, daf Frau Weber ab 1985 bis 1990 als Revisor beim
Kreisvorstand des FDGB Zschopau im Bereich Sozialversicherung gearbeitet hat und waren
auch flr diese Tatigkeit beim FDGB politische Zuverlassigkeit, die standig (iberpriift wurde,
Einstellungs- und Beschaftigungsvoraussetzung?

2) Entspricht es den Tatsachen, daf Frau Weber Mitglied des ,Stabes ZV", des ca. 15
kopfigen ,Stabes Zivilverteidigung" beim Rat des Kreises Zschopau war, einer Organisation
die militarisch gefiihrt wurde durch den Chef der Zivilverteidigung Oberstleutnant Konrad
Loschner, die auch ,zivile™ Mitglieder wie Frau Weber hatte und die die Aufgabe des zivilen
und militarischen Katastrophenschutzes im Kreis Zschopau wahrnehmen musste?

I

3) Entspricht es den Tatsachen, daB zum Aufgabenbereich des Stabes Zivilverteidigung, dem
Frau Weber angehdrte, die Schaffung von Ordnung und Sicherheit im Krisenfall gehérte und
hier besonders die Planung, Vorbereitung und Einrichtung von ,Ruhigstellungsrédumen fiir
auffallig gewordene Personengruppen® in Krisenlagen?

4) Entspricht es den Tatsachen, daB alle Mitglieder des ,Stabes Zivilverteidigung®, also auch
Frau Weber, hochste politische Zuverlassigkeit nachweisen mussten und daraufhin von der
Stasi regelmaRig liberprift wurden?
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Kleine Anfrage des Abgeordneten Karl Nolle, SPD-Fraktion, Drs.-Nr.: 3/8666
Thema: Angebliche politische Verfolgung von heutigen Mitgliedern der Staats-
regierung zur Zeit der DDR.

Sehr geehrter Herr Prisident,

namens und im Auftrag der Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage des
Abgeordneten Karl Nolle (SPD-Fraktion) wie folgt:

1) Entspricht es den Tatsachen, dass Frau Weber ab 1985 bis 1990 als Revisor beim
Kreisvorstand des FDGB Zschopau im Bereich Sozialversicherung gearbeitet
hat und waren auch fiir diese Titigkeit beim FDGB politische Zuverlissigkeit,
die stiindig iiberpriift wurde, Einstellungs- und Beschéiftigungsvoraussetzung?

Aus den der Personal verwaltenden Stelle vorliegenden Unterlagen ist nicht
ersichtlich, dass Frau Weber ab 1985 bis 1990 als Revisor beim Kreisvorstand des
FDGB Zschopau im Bereich Sozialversicherung gearbeitet hat.

2) Entspricht es den Tatsachen, dass Frau Weber Mitglied des ,,Stabes ZV*, des ca.
15-kopfigen ,,Stabes Zivilverteidigung“ beim Rat des Kreises Zschopau war,
einer Organisation, die militirisch gefiihrt wurde durch den Chef der Zivilver-
teidigung Oberstleutnant Konrad Loschner, die auch ,zivile* Mitglieder wie
Frau Weber hatte und die die Aufgabe des zivilen und militiirischen Katastro-
phenschutzes im Kreis Zschopau wahrnehmen musste? ‘

Aus den der Personal verwaltenden Stelle vorliegenden Unterlagen ist nicht
ersichtlich, dass Frau Weber Mitglied des ,,Stabes ZV* beim Rat des Kreises
Zschopau war.
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3) Entspricht es den Tatsachen, dass zum Aufgabenbereich des Stabes Zivilvertei-
digung, dem Frau Weber angehorte, die Schaffung von Ordnung und Sicherheit
im Krisenfall gehorte und hier besonders die Planung, Vorbereitung und Ein-
richtung von ,,Ruhigstellungsriumen fiir auffillig gewordene Personengruppen*
in Krisenlagen?

Auf die Antwort zu Ziffer 2) wird verwiesen.
4) Entspricht es den Tatsachen, dass alle Mitglieder des ,,Stabes Zivilverteidigung®,
also auch Frau Weber, hichste politische Zuverlissigkeit nachweisen mussten

und daraufhin von der Stasi regelmifBig iiberpriift wurden?

Auf die Antwort zu Ziffer 2) wird verwiesen.

Mit freundlichen Grii3en
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